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OGGETTO:
PROGRAMMA TRIENNALE 2024/2026 DEI LL.PP. DEL CONSORZIO E RELATIVO ELENCO ANNUALE 2024
L’Assemblea Consortile

· VISTA la Legge Regionale Toscana 27 Dicembre 2012, n. 79 – Nuova disciplina in materia di consorzi di bonifica – Modifiche alla L.R. 69/2008 e alla L.R. 91/2008 Abrogazione della L.R. 34/1994, così come modificata dalla Legge Regionale Toscana 25.02.2016 n. 16 e dalla Legge Regionale Toscana 28.6.2016 n. 40;

· VISTA la Deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 2 del 16.05.2019 con la quale, in seguito alle elezioni consortili, si è proceduto alla convalida dei membri eletti;

· VISTA la Deliberazione dell’Assemblea consortile n. 3 del 16.05.2019 che ha nominato Fabio Bellacchi alla carica di Presidente;

· VISTO il Decreto del Presidente n. 41 del 30 Settembre 2019 con il quale è stato nominato Direttore Generale del Consorzio 6 Toscana Sud l’Arch. Fabio Zappalorti che resterà in carica, ai sensi dell’art. 21 comma 3 della L.R.T. 79/2012 ss.mm.ii, per un tempo analogo a quello dell’Assemblea consortile e comunque non oltre il 16 maggio 2024;

· VISTO il vigente Statuto Consortile, approvato con deliberazione n. 6 dell’Assemblea consortile, seduta n. 2 del 29/04/2015 e pubblicato sul B.U.R.T., parte seconda n. 20 del 20/05/2015, Supplemento n. 78 modificato con deliberazione n. 5 dell’Assemblea consortile, seduta n. 2 del 08/08/2017 e pubblicato sul B.U.R.T., parte seconda n. 34 del 23/08/2017, Supplemento n. 119;

· VISTO l’Art. 18, comma 2., lettera c) del vigente Statuto Consortile ai sensi del quale il Presidente detta gli indirizzi alla amministrazione consortile e vigila sull’osservanza delle norme di legge, di regolamento e di statuto, essendo altresì responsabile della predisposizione, da parte della struttura amministrativa, degli atti di competenza dell’Assemblea;

· VISTO l’art. 38, comma 3., lettera l) dello Statuto ai sensi del quale il Direttore Generale presenta al Presidente il programma biennale degli acquisti di beni e servizi e il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali e la proposta del piano delle attività da sottoporre all’approvazione dell’Assemblea consortile;

· VISTO l’art.18, comma 2., lettera m), dello Statuto ai sensi del quale il Presidente propone all’Assemblea i Programmi di cui all’alinea precedente prescritti dal “Codice dei contratti pubblici” di cui al D.Lgs. n.36/2023;

· VISTO l’art. 6, comma 2., lettera n), dello Statuto ai sensi del quale spetta all’Assemblea approvare il Programma proposto dal Presidente quale parte integrante e sostanziale del Bilancio di Previsione 2024;

· PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 37, comma 2, del D.Lgs. n.36/2023 il programma triennale dei lavori pubblici e i relativi aggiornamenti annuali devono contenere i lavori secondo quanto indicato:

· il cui valore stimato sia pari o superiore alla soglia di cui all’art.50, comma 1, lettera a)  e pertanto ad € 150.000;

· lavori di importo pari o superiore alla soglia di rilevanza europea di cui all’art.14, comma 1, lettera a) e pertanto ad € 5.538.000, sono inseriti:

· nel triennale, per le nuove opere,  dopo l’approvazione del documento di fattibilità delle  alternative progettuali;

· nel triennale, per le manutenzioni ordinarie, anche in assenza dell’approvazione del documento di fattibilità delle alternative progettuali; 

· nell’annuale dopo l’approvazione del documento di indirizzo alla progettazione.
· CONSIDERATO l’art. 37, comma 6 del D.Lgs n.36/2023 che rimanda all’allegato I.5 “Elementi per la programmazione dei lavori e dei servizi – Schemi tipo” del D.Lgs. n.36/2023 con il quale sono definiti:

· a) gli schemi tipo, gli ordini di priorità degli interventi, comprensivi del completamento delle opere incompiute e dell’effettuazione dei lavori programmati e non avviati, e la specificazione delle fonti di finanziamento;

· b) le condizioni che consentono di modificare la programmazione e di realizzare un intervento o procedere a un acquisto non previsto nell'elenco annuale;

· c) le modalità di raccordo con la pianificazione dell’attività dei soggetti aggregatori e delle centrali di committenza ai quali le stazioni appaltanti e gli enti concedenti possono delegare le attività.

· VISTO lo schema del Programma Triennale 2024-2026 dei LL.PP. del Consorzio ed il relativo elenco Annuale 2024 (All. 1 e 2) proposti dall’ ing. Roberto Tasselli, Direttore dell’Area Studi e Progettazione conformemente a quanto stabilito dal Decreto 30.10.2017 n.201 del Direttore generale;
· PRESO ATTO che i futuri aggiornamenti annuali al suddetto programma triennale dei lavori, se relativi ad interventi già iscritti nei Bilanci e approvati dall’Assemblea, potranno essere immediatamente inseriti e trasmessi al soggetto competente individuato dalla normativa di riferimento, mentre quelli che determinano variazioni in aumento rispetto alle previsioni di Bilancio dovranno essere comunicati successivamente all’Assemblea contestualmente alle variazioni stesse; 
· PRESO ATTO del Decreto del Presidente n. 69 con il quale è stato adottato il Programma Triennale dei 2024/2026 dei LL.PP. e relativo Elenco Annuale 2024 e ne è stato disposto l’inoltro all’Assemblea;
· VISTO l’art. 38, comma 3., lettera l) dello Statuto ai sensi del quale il Direttore Generale presenta al Presidente il programma biennale degli acquisti di beni e servizi (oggi programma triennale degli acquisti di beni e servizi) e il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali e la proposta del piano delle attività da sottoporre all’approvazione dell’Assemblea consortile;

· CONSIDERATO che non sono pervenute obiezioni in merito a quanto riportato nel Programma Triennale dei 2024/2026 dei LL.PP. e relativo Elenco Annuale 2024;
· Preso atto che la Commissione assembleare n. 3 si è riunita in data odierna;
· PRESO ATTO che quanto riportato nell’ Elenco Annuale 2024 risulta coerente con gli atti di Bilancio di Previsione 2024 approvato in data odierna;
· VISTO il parere di regolarità tecnica;
Dopo esame e ampia discussione e con voti espressi dai presenti come segue:
	Presenti
	--

	Votanti
	--

	Favorevoli
	--

	Contrari
	-

	Astenuti
	-


Con voti …..
DELIBERA

1) di approvare, con le premesse che si considerano parte integrante e sostanziale della presente Delibera, lo schema di “Programma Triennale 2024-2026 dei LL.PP. e il relativo Elenco Annuale 2024 (All. 1 e 2), del Consorzio 6 Toscana Sud”;

2) di provvedere alla pubblicazione della presente deliberazione e dei relativi allegati sull’albo on line del sito internet del Consorzio (www.cb6toscanasud.it), con modalità telematiche, entro sette giorni dalla data di approvazione, ai sensi degli artt. 12 e 22, comma 1, dello Statuto Consortile;

3) di dare atto che la presente Deliberazione, decorsi i giorni di pubblicazione, continuerà comunque ad essere liberamente accessibile all’Albo pretorio on-line sul sito internet istituzionale del Consorzio stesso;
4) di provvedere alla pubblicazione del Programma Triennale 2024-2026 dei LL.PP. del Consorzio 6 Toscana Sud, e relativo Elenco Annuale 2024 (All. 1 e 2), sulla piattaforma SITAT dell’Osservatorio regionale ANAC.



Il Presidente



(Fabio Bellacchi)

	Parere di Regolarità Tecnica

Il sottoscritto Ing. Roberto Tasselli in qualità di Direttore dell’Area Studi e Progettazione e Responsabile del Procedimento esprime sulla presente Delibera il parere, in ordine alla sola Regolarità Tecnica: FAVOREVOLE

Firmato Ing. Roberto Tasselli


	ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Direttore dell’Area Amministrativa certifica che la presente Delibera viene affissa all’Albo pretorio del Consorzio a partire dal .12.2023, per almeno 10 giorni consecutivi, ai fini di pubblicità e conoscenza.

Il Direttore Area Amministrativa

Firmato Dott. Carlo Cagnani
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